

5

Ctmos.

LA INFORMACION

5

Ctmos

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Sobre la Casa de Socorro en Extramuros

Dos palabras

¿Merece la molestia de escribir estas líneas los pujos de oposición de que tenemos noticias que algunos señores tratan de hacer para evitar que la Casa de Socorros que se quiere instalar en el Distrito de Segismundo Moret, sea un hecho? V. decidirá amigo D. Ignacio y publique esta advertencia amistosa o échela en el cajón de los papeles inútiles. En el primer caso quiero conservar el incógnito hasta que crea oportuno y preciso suscribir, con mi firma lo que pudiera también ser preciso decir con una claridad meridiana.

La historia de este asunto por todos es conocida.

Por razones especiales V. en el periódico que tan dignamente dirige lanzó la idea de trasladar el Policlínico que la Cruz Roja posee en la plaza de Mina al distrito de Segismundo Moret, idea que fué cariñosamente acogida por la referida Asociación bajo la base de ser auxiliada por el Excmo. Ayuntamiento y por las industrias establecidas en el barrio, sumando a esto los medios con que actualmente cuenta La Cruz Roja, que por cierto van cada día en aumento.

En todas partes fué acogida la idea con beneplácito.

La mayoría de los establecimientos industriales establecidos en Extramuros han ofrecido su apoyo material suscribiéndose con cantidades y el Excmo. Ayuntamiento tiene en su poder una instancia que, por las noticias particulares que tenemos, será informada favorablemente concediendo también una subvención anual.

Hasta aquí, las cosas van perfectamente y la realización del proyecto parece un hecho... pero llega a mí la noticia de que algún señor o señores se oponen a todo y que por alguno piensa dirigirse a determinado cuerpo para que, haciéndolo cuestión de dignidad se opongan a todo lo que sea casa nueva de socorros. No creo que las cosas lleguen a mayores y sabemos que el cuerpo conoce a todas sus partes integrantes... pero por si acaso valga como decimos al empezar el consejo amistoso al señor o señores de quien nos hablaron, de que dejen correr las aguas por donde van, que no trate o traten de torcer su curso, pues tenemos la completa seguridad de que se arrepentirá... y que la Casa de Socorros se pondrá, pese a quien pese, con solo que el Excmo. Ayuntamiento y los industriales auxilien un poco a la Cruz Roja... y si preciso es o las circunstancias así lo requieren, se trasladará el Policlínico como consultorio tal y como está constituido a Extramuros, pues al frente de este movimiento está la opinión, está usted, señor Director, y están personas que ahora ni nunca se han doblegado ante amenazas de ninguna clase y que antes de acometer una empresa, sea ésta de la índole que sea, acostumbra a someterlo a un estudio detenido y muchos y de mucha importancia tienen que ser los obstáculos que se le presenten para desistir.

N. de la R.—No puede existir ningún cuerpo cuya dignidad se asiente

sobre la falta total de asistencia urgente a los heridos, en una zona tan amplia como la que hoy ocupa la parte habitada e industriosa de Extramuros.

Para desenmascarar los egoísmos, en asuntos de la importancia general del que nos ocupa, aquí estamos nosotros, que, por el bien público, pronto estaremos a extremar todas las notas y a aceptar todas las responsabilidades.

Difícil nos parece todo lo que tras las anteriores líneas vislúmbrese; por consiguiente, dejamos su examen para el momento en que se haga imprescindible. Y, por lo pronto, mañana trataremos este asunto, con desprecio a las actitudes egoístamente hostiles, para fijarnos solo en lo que a la acción protectora municipal se refiere.

Nuestros depósitos francos

Según estadísticas, que se creen debidamente compulsadas, el puerto de Copenhague en el año 1890 tenía un comercio de un millón de coronas por exportación, y tres y medio millones de importación.

El gobierno de aquel país, estableció el puerto franco y al llegar al año 1900, la exportación era de 256 millones y la importación alcanzó la cifra de 487.

Tomamos estos datos de un diario de Gijón, que argumenta con ellos para demostrar la necesidad de cuidar con esmero la institución del puerto franco del Musel.

A nosotros nos sirve para poner de manifiesto la importancia de velar por el buen funcionamiento de los depósitos francos que en Cádiz se han establecido, como segura fuente de ingresos para la población y medio el más eficaz para intensificar el comercio de importación y exportación por nuestro puerto.

El régimen a Cádiz concedido, no goza de una exclusiva, es patrimonio de algunas otras ciudades. Si aquí, continuamos en el camino emprendido, de poner dificultades a todo lo que sea movimiento y vida de la población, organizando huelgas absurdas y paralizando la vida mercantil e industrial con el pretexto de mejoras en el proletariado, mejoras dictadas y exigidas, no precisamente por las organizaciones obreras y en el bienestar del obrero fundadas, sino para mantener un estado de agitación anacrónica, que sólo a manguoneadores del proletariado aprovechan, esas ventajas desaparecerán de Cádiz tocará las consecuencias de su falta de sentimiento ciudadano, exponiéndose a perder todas las ventajas que de su posición geográfica se derivan, ya que éstas no son bastantes a compensar las dificultades que los conflictos crean en orden a la buena marcha de los negocios.

La manía suicida que parece ser patrimonio de los elementos de vida de esta población, recrudescida en aquellos que por ley de la necesidad debían ser los más llamados a combatirla, lleva trazas de dar al traste con todas las organizaciones trabajadoras, en beneficio solamente de los agitadores que pescan a río revuelto y se ufanan de su obra demoleadora.

Y si a esto se añade, que no son so-

lamente las exageradas pretensiones del elemento obrero o de sus directores, las que se oponen al buen funcionamiento del régimen de los depósitos, sino que, a mayor abundamiento, la dirección de estos pretende usufructuar beneficios distintos, de los que el almacenaje tiene determinados, se comprenderá que lleguen las actitudes de resistencia y que el obrero, orientado debidamente por propia experiencia, o por la indicación de sus directores, ha de pretender, con justicia a nuestro juicio en este caso particular, que se recompense su trabajo, en razón directa de los beneficios que a la entidad Depósitos Francos proporcionan sus esfuerzos.

Esta manifestación nuestra, oída a persona que por la índole de sus negocios, conoce la marcha y funcionamiento de los Depósitos, es tanto más sincera, cuanto que va a continuación de las censuras para pretensiones faltas de razón y solamente en el deseo de mantener la alarma en el personal obrero fundadas.

A cada uno lo suyo y en honor a la verdad, la situación anormal creada por la huelga del personal empleado en la carga y descarga de las mercancías destinadas a depósito, no es solamente culpa de los obreros y de sus peticiones fuera de lugar.

Una buena parte de esa culpa, es de la administración de organismos que se aprovechan de situaciones privilegiadas para negociar con todo; con los arbitrios que por su funcionamiento les corresponden y con el rendimiento del trabajo de los demás.

GOBIERNO CIVIL

El gobernador contesta a los consules.

He recibido y leído, atento y complacido la comunicación en que ustedes, haciéndose eco de los perjuicios que al comercio hispano-americano y a la vida de la culta y heroica ciudad de Cádiz ocasionan los presentes conflictos entre el capital y el trabajo, me ruegan haga llegar a patronos y obreros su sentida y bien reflexionada queja, sobre todo en lo que se relaciona con el injusto boicot declarado a la Compañía Trasatlántica española que amenaza interrumpir la preciada comunicación de España con América.

Aunque el escrito de ustedes desenvolviéndose dentro de la más exquisita y obligada corrección, y de la esfera consular, y el orden internacional, se limita a la expresión de un anhelo compartido por propios y extraños, de paz, de trabajo y de comercio, para que llegue a noticia de los que tienen en su mano el remedio, he de apresurarme a la cortés respuesta de que por mi parte me satisface verme fortalecido, por elementos tan valiosos en la gestión de concordia que me he impuesto y que vengo siguiendo con empeño cerca de las partes interesadas, aparte los medios que me dá la autoridad que ejerzo para intervenir dentro de las leyes, de mi sota incumbencia y de mi exclusiva responsabilidad,

No sólo por mi amor a Cádiz y por el perjuicio que sufre el comercio hispa-

no americano, lamento lo que sucede, sino que hondamente lo deploro también por mi amor a la Humanidad y por el daño que sufre el mundo entero, que el problema, por desgracia, no es local ni siquiera de ésta o la otra nación, sino, con algunas contadas excepciones, que posiblemente no lo serán al fin, es de todos los lugares y de todos los países, ai mismo de aquéllos cuyo conocimiento nos es más familiar, que de los más apartados de nuestro trato y de nuestro comercio.

Pero mientras se encauzan los nuevos idearios revelados en medio de la impen-sada y feroz guerra que azotó al mundo, hasta tanto que pasa la ola de codicia y de odio que invadió a los hombres, pongamos todos nuestros esfuerzos, nuestra voluntad y nuestro amor al servicio de las nobles pasiones y de los sentimientos cristianos, por cuyo constante influjo puede salvarse del naufragio que la amenaza la civilización moderna, siendo por esto, siempre estimadas y a toda hora discretas manifestaciones como las de usted, inspiradas en el deseo ardiente de procurar la paz, compañera inseparable del tráfico mercantil, que constituye, a su vez, la única firme base de la humana prosperidad.

Dios guarde a V. S. muchos años.— Cádiz 10 de Agosto de 1920. — J. Bores

Matadero clandestino.—Visitas.— Otras noticias.

La guardia civil de Jerez procedió a la detención de varios individuos y mujeres, por haber comprado carne de cerdo en un matadero clandestino y resultar hurtada.

Como autores del hurto y de tener dicho matadero, han sido acusados José Fernández Cobos (a) El Chato, y uno conocido por «El Saucos», los que no han podido ser capturados por haberse dado a la fuga.

Dicha fuerza verificó un registro en una finca de la calle de Alcáidera, donde fué encontrado un hombre completamente desnudo, y que dijo llamarse Justo Fernández Requejo.

También fué detenido por habersele encontrado en la expresada finca varios trozos de cerdo, cuyas carnes se cree pertenecen al cerdo hurtado.

Conferenciaron con el señor gobernador civil los señores vicepresidente de la Comisión provincial don Jacobo Díaz Escribano, y el alcalde del Puerto de Santa María, don Manuel Ruiz Calderón.

El gobernador civil, don Javier Bores, concurrió hoy a su despacho, ya restablecido de la dolencia que le ha retenido algunos días en cama.

La Comandancia de Ingenieros de Cádiz anuncia una primera subasta para la adquisición de material con destino a las obras que se verifican en la misma.

PEDID

Anis "Belmonte"

Enrique M. Alonso.—Constantina

Cuestiones sociales

LOS CERÁMICOS

La sección de cerámicos del Sindicato de Construcción Urbana, se reunió anoche, bajo la presidencia de Sebastián Benítez.

Como delegado de la autoridad concurrió el agente de policía don Joaquín Mariño.

Fue acuerdo en principio que cumpla seis días de castigo un compañero, según se trató en la anterior asamblea.

El presidente, basado en asuntos particulares, presentó la dimisión del cargo, que le fue aceptada.

Seguidamente se procedió a cubrir la vacante por elección.

Resultó con mayor número de votos el compañero José Trujillo Pacheco, el que seguidamente se posesionó de la presidencia.

También fue elegido un delegado, recayendo el cargo en Eduardo Patiño Sánchez.

Con esto terminó el acto.

REUNIONES PARA ESTA NOCHE

Se reunirán esta noche la sección de cargadores del Sindicato de Transportes marítimos y terrestres, Sociedad de Panaderos, Sociedad de Cigarreras, Sección de Pintores del Sindicato de Construcción Naval, y Fogoneros, Marineros y Personal de Fonda.

LOS ARRUMBADORES

La Sociedad de Arrumbadores de Cádiz ha elegido la siguiente Junta directiva:

Presidente, José Bctaro Narváez.

Vicepresidente, Manuel Bocardo Morodo.

Secretario, Francisco Tirve Millán.

Tesorero, Bartolomé Acuña Bazalote.

Contador, José Bahoye Carcano.

Vocales: Francisco Moreno Domínguez, Francisco Soto Cala y José Cosa no Choza.

Nota del día

A este paso...

«Ya se ha conseguido hablar entre Madrid y Berlín, utilizando la telefonía sin hilos...»

Noticias de tal magnitud que nos hace concebir la esperanza de que dentro de un plazo relativamente corto no habrá nada imposible para la ciencia.

Cuando la voz humana, merced a la telefonía sin hilos, dé la vuelta al planeta y se oiga en todas las latitudes... el hombre pensará en llevarla a los demás planetas, y ¡quién sabe si lo conseguirá... si en Marte, que es uno de los más cercanos, existen aparatos receptores!

Las fantasías más audaces de los novelistas Verne, Wells y otras imaginaciones exaltadas van a convertirse en realidad efectiva, como si la ciencia tuviera la ilusión de cumplir lo que el genio promete.

El aeroplano perfeccionado descubrirá el misterio del Polo seguramente; quizá el teléfono sin hilos lleve la voz humana a los astros y sea ésta la única y posible comunicación con los seres que pueblan los planetas de nuestro sistema y sean estas estaciones intermedias entre nosotros y los más lejanos mundos...

El siglo XIX fué el siglo del vapor. La centuria XX es la de la electricidad, y si ésta es la energía poderosa que mueve los mundos, ¿por qué no creer que ella sea la que los ponga en comunicación?

De la fantasía del hombre solemos reírnos cuando asegura o predice un invento extraordinario inverosímil.

Cuando la ciencia nos lo da hecho... ni nos extrañamos—¡Bah!—decimos.— ¡Cuando un hombre lo ha hecho... eso no tenía nada de particular!

¡Es muy humano rebajarnos a nosotros mismos!

Del Cádiz industrial

El pasado sábado según anunciamos a los lectores, llevose a efecto la reapertura del establecimiento «El Rosario», en el que su propietario nuestro buen amigo D. Angel Maestro, ha sabido introducir aquellas reformas que el progreso industrial de la población reclamaba.

En la instalación ha presidido el mayor gusto y po. virtud de las reformas. «El Rosario» es actualmente un café amplio y cómodo donde se procura servir en las mejores condiciones de precio dado la bondad de los productos.

El señor Maestro obsequió con esplendor a los invitados al acto, brindándose por la prosperidad del negocio que sigue bajo los mejores auspicios.

PLAZA DE TOROS

DEL

PUERTO DE SANTA MARÍA

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrará el domingo 15 de Agosto de 1920, una gran corrida en la que se lidiarán seis novillos-toros, (desechos de tienza y cerrado) de la acreditada ganadería de Miura.

Matadores, los valientes diestros Sebastián Suárez (a) «Chanito», José Amuedo y Joaquín Casañes.

Cuadrilla de Chanito.—Picadores: Manuel Navarro «Santa Clara» y Antonio Gutiérrez «Coquín».

Banderilleros: Gabriel Vázquez y José Ruíz «Vaquerito».

Cuadrilla de Amuedo.—Picadores: Antonio García «Platilla» y Manuel Campos «Tito».

Banderilleros.—Emilio Ortiz «Sevillano» y Rafael Barciela «Rafa».

Cuadrilla de Casañes.—Picadores: Francisco Cano «Veneno» y Joaquín Trigo.

Banderilleros: Antonio Mesa «Mesa» y Antonio Galisteo «Sargento».

Puntillero.—«El Quirri», de Jerez.

Las puertas de la plaza se abrirán a las tres, empezando la corrida a las cuatro y media de la tarde.

Habrá servicio de vapores.

Precios: Entrada de sombra, cuatro pesetas; media de sombra para niños menores de ocho años, dos; entrada de sol, dos; media de sol para niños menores de ocho años, una.

Se venden maderamen diversos puertas, vigas, etc., de ocasión. procedentes de un derribo, se venden en inmejorables condiciones.— Hay también porción de metros de cadena.— Razón en la Redacción de este periódico

Notas de Sociedad

En el pueblo de Mieres, ha dado a luz felizmente un robusto niño, la señora condesa de Mieres del Camino.

Nuestra afectuosa enhorabuena a tan estimados aristócratas, que cuentan en Cádiz con numerosas relaciones.

El joven duque Santo Mauro, ha sido destinado al crucero de guerra «Reina Regente», que en breve saldrá para Chile.

Para Madrid salió el diputado a Cortes jerezano y respetable amigo nuestro, D. José Romero Martínez.

Se le tributó una despedida en extremo entusiasta.

El Magistral de la Colegiata jerezana D. Manuel González Garzón, se encuentra delicado de salud.

Deseamos su más rápido restablecimiento.

La Fiesta de la Flor que se celebrará en nuestra capital el sábado próximo, promete resultar animadísima.

La comisión organizadora ultimó los trabajos, y en breve publicaremos los nombres de las distinguidas señoritas que han de postular a favor de la Casa de Socorro de los Caballeros Hospitalarios.

Se habla con insistencia en las reuniones donde se congregan personas de la sociedad bien, de la próxima boda de una distinguida señorita, hija de un opulento comerciante, con un militar de población cercana.

PETRONIO.

Real Academia de Santa Cecilia

OPOSICIONES A PREMIOS

Ayer se reunió el claustro de profesores de la Real Academia, bajo la presidencia del señor director, acordándose el programa de las obras de oposiciones.

Este es el siguiente:

Primer año de solfeo.— Lección estudiada. Lectura a 1.ª vista. Demostración gráfica de una lección de teoría sacada a la suerte. Tabla de intervalos naturales. Escritura musical al dictado.

Segundo año.— Lección estudiada. Lectura a 1.ª vista. Demostración gráfica de una lección de teoría. Tabla de intervalos alterados y sus inversiones. Escritura musical al dictado.

Tercer año.— Lección estudiada. Lectura a 1.ª vista. Demostración gráfica de una lección de la Teoría de tercer año sacada a la suerte. Transportes escalas mayores y menores. Escritura musical al dictado.

Cuarto año.— Lección estudiada. Idem a primera vista. Demostración gráfica de una lección escrita en varias claves a la que se designe y tabla de intervalos enarmónicos. Escritura musical al dictado.

Sexto año de Piano.— Polonesa fantasía IX Op. 61 de Chopin. Lectura a primera vista.

7.º año.— Cuarto concierto para piano y orquesta, Beethoven. Lectura a primera vista.

8.º año.— Variaciones clásicas, ópera 54, Mendelssohn. Obra de concurso en el Real Conservatorio de Madrid, y Andante con variaciones para dos pianos, Schumann. Lectura a primera vista.

6.º año de Violín.— Sonata 1.ª Pugnani y Sonata 1.ª de Grieg.

7.º año.— Sonata 5.ª de Beethoven y Berceuse Fauré. Lectura a primera vista.

8.º año.— Clavicordio. Bach. Lectura a primera vista.

5.º año de Canto.— Escena y gran Aria profeta (5.º acto), Meyerbeer. Romanza de una ópera española a elección del alumno. Lectura a primera vista.

6.º año.— Duo coreado de la ópera Heusel y Cretel, Humperdinek. Romanza de una ópera española a elección del alumno. Lectura a primera vista.

7.º año.— Otello, Verdi. Canción del Salice. Obra en castellano a elección del alumno. Lectura a primera vista.

Asimismo se acordó que la fecha de las oposiciones fueran: 10 y 11 de Septiembre, Solfeo; 13, 14 y 15, Piano; 16, Violín y Canto.

Fecha de exámenes extraordinarios, los días 1, 2 y 3; 28, 29 y 30, exámenes libres, y desde el 20 en adelante los oficiales.

Desde esta fecha al día 20 podrán presentar sus solicitudes al señor Director los alumnos, tanto libres como oficiales, que deseen tomar parte en dichas oposiciones.

Cádiz 10 Agosto 1920.

Horas de Secretaría: de 12 a 10 de la noche.

HACIENDA

Para mañana está señalado en esta Delegación el pago de los siguientes libramientos:

D. Narciso Cayetano, D. Pascual Aguirre, D. Francisco Serrano, D. Cipriano Viniegra, señor administrador de Lotería núm. 3 de Cádiz y señor tesoro de Hacienda.

Instrucción pública

La maestra de Vejer D.ª Carmen del Pozo, solicita tomar parte en el concurso especial de traslado, para la provisión de la Escuela graduada de niñas número 3, de Málaga.

La maestra de Sanlúcar D.ª Concepción Cruz Portilla, eleva instancia a la Dirección general, solicitando se aulle el concursillo de la Escuela número 2 y se le nombre para ella.

SUCESOS LOCALES

El agente de policía señor Gallego y los guardias municipales Francisco Romero y Manuel García, presentaron en la Comisaría de policía a los que dijeron llamarse Alfonso Carrasco Tanore y a José Antonio Mila Ruiz, manifestando el Alfonso que encontrándose en el muelle sorprendió sustrayendo arroz al Antonio Mila y a otro que a éste acompañaba, que se dió a la fuga, arrojando piedras contra el repetido Alfonso, causándole una herida contusa en la región occipital, y al joven Luis Pérez González, que pasaba por aquel lugar, otra herida de 0,03 en la región frontal.

Ambos lesionados fueron asistidos en el Hospital de San Juan de Dios. Al Mila se le ocupó cierta cantidad de arroz.